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Сучасний стан виробництва та реалізації рису в умовах Причорноморської о
стену України

Аверчев О.В., доктор с-г наук, професор;
•Уверчена Н.< >.. К.С.И., доцент,

ДВ1ІЗ «Херсонський державний аїрарніїй уяіверситег»

Стратегічним напрямом розвитку аграрного сектора й економіки України < 
розширення площ посівів рису, підвищення врожайності, збільшення виробництва та 
ішшнщсшія ного ефективності,

Н 1 Іричорноморськбму стену України рисівництво, як унікальна галузь 
іронічнішого землеробства, г структурною одиницею агропромислового комплексу, 
якя віпішчагться власними особливостями організаційно економічного характеру 
І*ис в Україні почали культивувати ще в тридцяті роки минулого століття, що було 
зумовлено потребою залучити в сільськогосподарське виробництво малопродуктивні 
засолені землі причорноморської низовини в Херсонській та Одеській областях, а 
1 11X0 * у Криму

Херсонська область мас всі необхідні умови для розвитку газузі рисівництва 
іііпужііий земельно ресурсний потенціал, сприятливі природно кліматичні умови 
наявність рисових зрошувальних систем, наявність наукового потентату (ХДАУ, 
Інститут рису та 133 ПЛАНУ) створюють всі передумови ефективного розвитку гатузі 
рисівництва

За умови впровадження в виробництво новітніх елементів технологій вирощування 
рису. Херсонська область та Україна в цілому, шдонольпити попит на рисову крупу 
до КН 40 відсотків 3 метою аналізу сучасного стану ефективності виробництва рису 
в Херсонській області, нами і були проведенні дослідження

І» взтчігіняні та іноземній літературі с достатня кількість інформації щодо 
економічної ефективності вирощування рису в різних агроклімпгичних зонах Але 
інформації, щодо сучасного спінониша економічної ефективності виробництва рису 
представлені в неповній мірі

Розрахунок економічних показників виробництва і реалізації рису показав, що за 
останні три роки при зменшенні обсягів виробництва на 20 % витрати на 
вирощування рису щорічно трос гають Виробнича собівартість вирощеного зерна 
становить у 2014 р. 97559,4 тис. гри або на 56.2 Уо більше порівняно т 2012 р. Тому 
ііиїомі витрати на виробництво 1 ц продукції і 1 та посівних площ також 
ірогтаї ймуть. тому що вони не відшкодовуються приростом вирощеної продукції

Азе обсяги реалізації рису зменшилися на 33,2 %  - віл 22,9 гис т до 15,3 тис т 
Імсіїшуггься відповідно і комерційна собівартість реалізованої продукції віл 
47б7(),7 тис гри до 45217.9 тис. ірії. або на 5,1 %. Виручка від реалізації при цьому 
іросгаг на П.9 % - від 53879 до 72164 тис. ірн

За результатами реалгацй продукції у 2012-2014 рр. виробники одержую^, 
прибуток в розмірі 6208, 9693 та 26946,3 гис гри Загальна сума прибутку зростає у 
4,3 рази У 2014 р були більш сприятливі умови ринкової реалізації продукції, що 
зотволило тримати прибутки на рінні 175,98 гри ц у 6,5 рази більше. За 
і глтистичнимн даними у 2014 р. я Херсонській області вирощували рис 9 
підприємств, лише 1 з них отримало збитки У 2013 р 12 підприємств вирощували
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рис, 10 з них притикали прибутково
З огляду на те. що тенденцію до зниження виробництва рису подолано і ектуац 

щодо позитивних перспектив ротвнтку галузі вимагаг певного часу, найактуальнішії 
миганням ста» швидке створення умов для стимулювання виробництва рису 
Украпи. Цс завдання слід жорстко пов'язати з вирішенням питання про повноправії 
прин.ііну власність та оренду землі, розвитком цивілізованого біржового ринку 
прозорого механізму ціноутворення, адресною підтримкою товаровиробників

Одним із важливих зоходін є нормування та (інтимізації водшюдачі з мето, 
раціонального використанім зрошувальної води, мінімізації непродуктивних скиді 
ресурсозбереження і охорони природи. Тому перед науковцями Херсонської 
Державного аграрною університету було поставлене завдання пошук альтернатив 
традиційному вирощуванню рису з затопленням чеків

Одним із заходів, щодо раціонального використання водних та снергстични 
ресурсів < впровадження в сільськогосподарське виробництв» крапельного зрошення 

Оптимізацію водного га поживного режимів грунтів за рахунок краплиішог 
ірошення дозволяють отримувати високі рівні врожайності іа одночасної мінімізан 
питомих ви грат на одиницю продукції

Напрями формування стратегії маркетиш мною менеджменту в 
ІОЯНІїІІИЬОеЬ'ОІНІМІЧПІЯ діяльності п іш ри гм ггва

Л льопікіна-І.II.. к.е.н., доіісіп 
Уманський національний університет салівниптва

В сучасних умовах гослодарювшнія необхідною складовою успіху підприємство 
іростання його конкурентоспроможності г орігнтація на прийняття концепці 
маркетингу, яка встановлює перевагу ринкових вимог споживача над виробником 

Марксі.....о т ій  менеджмент цс процес. осіЮВИИми ік.т,и»ними якою е аналіз

яіл яі,злізу постачаній і збуту, який би у іяв на себе частину діяльності служби збуту 
її» ямичгнню пін ііп аналогічну продукцію підпригмітв-конкурснтів, а також 
здійснював маркетингову діяльність по просуванню товару і розробці стратегій і 
планів маркетингу

ІІ|н, ииборі кяііа.ііи руху товарів основною умовою є його доступність для 
виробника Дла досягнення комерційного успіху при використанні того чи іншого 
каналу руху юварів потрібно ретельно проаналізувати всі фінансові питання 
Порівняльна оцінка вартості окремих каналів збуту повинна також погоджуватись і 
перспективами росту обсягів реалізації товарів підприємства.

При дослідженні вибору найкращою рішення в межах лопстичноі системи на пан 
(1 функціонування буде здійснення мінімізації змінних витрат та оптнмізаиії 
іюс і ІЙннх витраї в сфері товарообігу з метою отримання максимального прибутку 
підприємством

Опіимішпів витрат І важливим напрямком удосконалення системи управління 
маркетинговою діяльністю досліджуваною підприємства

Іінншім здійсненім маркетингових комушкииій повинно ретельно плануватися. До 
ііьаги процесу мають бути залучені підрозділи маркепішу. реклами, збуту Лише 
ньому випадку іііднри* метни-суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності може 
тримати бажаний ефект та поліпшити пронос маркетингового управління Таке 
нняиукяішя повинно здійснюватися із врахуванням комунікаційної модегн та 
цопедшки спожиппчл

Ще одним надзвичайно важливим кроком у вдосконаленні збутової діяльності 
іімнрю мез ва-суб'єкта ювнішньоекономічної діяльності є використання новітніх 
ісхіюлоїтй Дія просування продукції па ринок Н найближчий час маркетологам 
нрийлеіься суттєво переглянути інструментарій, який допомагає їм доносити 
повідомлення до споживачів

Формуїнімня маркетингової стратегії пс центральні» ланка між цілями 
МарксІііміоної діяльності і оперативними заходами діючого і реагуючого характеру

планування, реалізація планів і контроль за зяійспсшіям заходів, спрямованих т і ї  іраіеіія виступці кь існершіьна програма дій, яка виявляї пріоритетні проблеми у 
встаношіення. зміцнення і підтримання взаємовигідних обмінів з цільовими ринками мярксімін овій діяльності и іднрт м ета  і ресурси для досяі нсіиія поставлених цшей.
ДЛЯ ДОСЯ1ТІСШІЯ цілей.

Конпенція маркетингового управління підприємством передбач;» обірунтопаииіі 
вибір ефективних каналів ібутч своєї продукті і використання гнучкої системі' 
тоиароруху. при якій виробник самостійно нибнрні один із альтернативних шлях і 
виведення товарів на ринок.

Переорієнтація нідириємствз-суб'гігга зовнішньоекономічної діяльності на 
маркетинг вимапіє нш нього рсалгьшії трьох груп заходів:

організаційних (внесення ВІДПОВІДНИХ зм ін  в с т р у к т у р у  і м е т о д и  у п р а в л ін н я  
підприємством);

адміністративно-правових (адміністративне закріплення створених 
функціональних відділів і служб, розробки положення про кожний відділ, штатною 
розпису, розподіл обов’язків між робітниками, внесення відповідних змій в Статут 
підприємства),

науково-методичних (розробка рекомендацій щодо ідійснсння маркетингової 
діяльності).

Для ефективнішої роботи підприємства необхідно відокремити відділ маркетингу

Іпндякп правильно обраній чи розробленій стратепї забезпечується успіх 
підорні мстна на ринку і конкретизуються засоби досягнення цілей, тобто тактики 
мярксі иш у Тактика виступає як тасіб реалізації стратегії підприємства, як сукупність 
конкретних мходін маркетингової діяльності.

Гякож, необхідно застосувати ряд заходів, шо відносяться не тільки до збуту 
продукції, а н до підвищення функціонування всієї організації

1 Па нашу думку підирисмство-суб'скт зовнішньоекономічної діяльності 
повинно тлучаги більше інвестицій і вкладати їх у покращення умов виробництва і 
імосхоїксісния засобів прані.

2 Залучати більше коло професійних юристів різною профілю для аналізу 
юиіішіньоіорговельннх контрактів 1 (с дасть змоіу краще вивчати особливості 
роботи з фірмами конкретних країн та можливості просування продукції
підприємства у нові регіони

І Ширше використовувати акредитиви та подібні форми розрахунків при
ввезенні дорогого обладнання з-за кордону

4 Підприємству необхідно виділяти більше коштів для проведення торгових


